

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 121 (4129) Пятница, 6 октября 1961 г. Год изда-  
ния 32-й

## Книжные богатства— В М А С С Ы

24 сентября в Чуриловском лесопункте был организован книжный базар. Многие жители поселка посетили его и приобрели книги. Пенсионер Жуков купил книжных новинок на 2 рубля 50 копеек. Пополвила личную библиотеку политической, художественной и детской литературой гражданка Калининская. Молодые рабочие уходили с базара с брошюрами, в которых напечатаны проекты Программы и Устава партии.

За несколько часов было продано книг на 30 рублей.  
А. АКИНТЬЕВА,  
заведующая книготоргом.

\*\*\*

Письмо т. Акинтьевой в редакцию говорит о том, что народ любит книгу. Она стала для него источником знаний, другом, советчиком, помощником в повседневной жизни.

В наше время нельзя успешно вести дело, развивать промышленность, сельское хозяйство без знаний, а знания можно почерпнуть не только из личного опыта и практики, но и из книг, где обобщен опыт целых коллективов.

— Облегчается жизнь, повышается производительность труда, — говорят те, кто дружит с книгой.

А число читателей с каждым днем растет. Только магазин книготорга в сентябре реализовал литературы на 4588 рублей, перевыполнив план на 80 рублей.

В этом большая заслуга работников магазина т. т. Пантиной, Переляевой и Акинтьевой. Пропаганду и распространение книги они ведут вне стен магазина. С целью приближения литературы к массам в сентябре выезжали с книгами на курорт, в Чуриловский и Пятовский лесопункты, провели книжный базар в городе. Помогают им продвигать книгу общественные распространители — машинистка райисполкома М. Попова, инструктор райкома комсомола С. Чухина, работники библиотек. Библиотекарь средней школы № 1 Н. Жукова продала книг в сентябре на 40 рублей.

Магазин сплотил вокруг себя ядро постоянных покупателей. Это — учитель средней школы № 1 Э. М. Лишнев, бухгалтер сплава участка Н. М. Кусков, пенсионерка М. М. Смолина, рабочий Пятовского лесопункта Н. Варзин и многие другие. Они не только приобретают книги, а и помогают распространять их. Преподаватель школы-интерната Б. У. Попов участвует в приеме литературы, просматривает новинки и

рекомендует, кому их предложить.

Для пропаганды книги продавцы книготорга используют выставки, рекомендательные списки, афиши, передачи по местному радио, принимают предварительные заказы на литературу, имеется справочный стол.

Умеют предложить книгу работники Погореловского сельпо.

Но часто можно услышать от покупателей и такие слова:

— Вот и купил бы несколько книжек для себя и детишек, да выбор мал. Лежат все одни и те же.

Упрек продавцам сельских магазинов и на лесопучастках справедливый. Если бы продавцы Вожбалевского, Н.-Печенгского, Зазерского сельпо (председатели их т. т. Романовский, Рыбин и Норин) систематически пополняли книжные фонды, использовали все формы пропаганды книги, то план по продаже ее выполнялся бы из месяца в месяц.

Даже товароведы райпотребсоюза книжную торговлю считают второстепенным делом и по-настоящему ей не занимаются. А надо. Без книги нет знаний, а без знаний нет коммунизма.

С 1 сентября по 1 ноября проводится двухмесячник пропаганды и массового распространения политической и сельскохозяйственной литературы. Долг работников торговли, библиотек, общественных распространителей, книгонош, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей комитетов профсоюзных организаций позаботиться о том, чтобы книжные богатства были достоянием рабочих, колхозников, служащих, пенсионеров и детей, чтобы они приносили пользу все большему кругу читателей — творцам нового общества.

Книгу — в массы!

## ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА— дело чести каждого хозяйства

От тружеников села во многом зависит осуществление великих задач в области сельского хозяйства, начертанных проектом новой Программы КПСС. Ведь они находятся на переднем крае борьбы за создание избытка продуктов питания в нашей стране. Как же идет эта борьба у нас в районе?

Девятимесячный план закупок мяса выполнен всего лишь на 56 процентов. Приrost за последнюю декаду к годовому плану составил 10,7 процента. Вместо усиления закупок в некоторых хозяйствах топчутся на месте. Сбавил свои темпы и колхоз «Сигнал». Годовой план им выполнен только на 61 процент.

По продаже мяса государству у финиша находится опытно-показательное хозяйство (директор А. Р. Ридер, секретарь партбюро В. П. Сивков, главный зоотехник А. В. Бодунова). Годовой план хозяйством выполнен на 96,9 процента. Это маяк, на который следует равняться всем.

Ниже своих возможностей идут:

( в процентах к годовому плану)	
«Россия»	72
Имени Ленина	64
«Родина»	63
«Погореловский»	56

В этих хозяйствах имеются возможности иметь показатели значительно выше. Следует только мобилизовать все имеющиеся резервы. А вожбальцам надо бы поучиться сдавать скот не тощей, а во всяком случае, не ниже средней упитанности и крупным весом, как это делают наши передовые хозяйства, в том числе их сосед, колхоз имени Ленина.

Отстают от среднерайонного показателя:

«Большевик»	53
«Путь к коммунизму»	53
Имени Калинина	51
«Красная звезда»	47

Если бы в этих колхозах был по-настоящему организован откорм и нагул животных, то и результаты были иные. Кроме того, допущены падеж и разбазаривание скота. Так, в сельхозартелях «Красная звезда» пало и разбазарено всех видов скота с начала года 233, в «Большевик» — 136, «Путь к коммунизму» — 189 голов. Сейчас, в оставшиеся месяц-два, необходимо весь скот, идущий в продажу государству, поставить на усиленный откорм и получить от него самый максимальный привес.

Очень тревожное положение создалось с выполнением плана в колхозах:

Имени Сталина	33
«Память Ленина»	37
«Красное знамя»	40
«Заветы Ильича»	41
«Первое мая»	43

В сельхозартели имени Сталина в прошлом году за 9 месяцев было продано 806 центнеров мяса, а ныне только 382 центнера. В

### Проверяем выполнение соцобязательств

«Красном знамени» соответственно — 1165 и 517, в два с лишним раза меньше. Меньше продано и в других хозяйствах. Это говорит о том, что руководители дали слово, пообещали, а о выполнении забыли. Пустили дело на самотек. Закуп скота не организовали, своего в достатке не имели, а который и был, по-настоящему не откармливали. Вот и получился провал. Потянули район назад. Терпеть такое положение нельзя. Надо сделать все необходимое, но положение выправить. Ведь вы в ответе перед всеми труженниками района. Нельзя допускать сдачу на заготовительные пункты мелковесного и неупитанного скота.

Неблагополучно и с продажей молока.

За 9 месяцев районом продано молока государству 7099 тонн, или 73 процента к плану, на 45 тонн больше прошлогоднего.

Впереди идут хозяйства:	
«Сигнал»	83
«Погореловский»	82

Опытно-показательное хозяйство 77  
«Первое мая» 75  
«Россия» 74  
Руководство, партийные организации, специалисты, животноводы этих хозяйств беспокоятся о выполнении обязательств по продаже молока государству. На фермах организовано соцсоровование за высокие надои молока от новотельных коров. Доярки занимаются раздоем животных и после передачи телят не прекращают трехкратной дойки. В опытно-показательном хозяйстве, колхозах «Сигнал», «Россия», совхозе «Погореловский» от отдельных коров получают по пуду и



ЦЕЛЫЙ РАЙОН. Почетное звание заслуженного мастера социалистического земледелия Казахстана присвоено знатному механизатору Михаилу Егоровичу Довжнику — бригадир тракторно-полеводческой бригады № 1 совхоза «Ярославский». В этом году бригада за 12 рабочих дней закончила косовицу на свал зерновых культур и вовремя завершила все уборочные работы. На снимке — заслуженный мастер социалистического земледелия Казахстана М. Е. Довжник. Фото Е. Шуленина.

больше молока в сутки. На фермах поставлен строгий контроль за расходованием молока. Для каждого народившегося теленка составляется схема выпойки молока, которой доярки и телятницы строго придерживаются.

Отстают:

«Красное знамя»	65
«Заветы Ильича»	66
«Большевик»	67
«Память Ленина»	67
Имени Ленина	69
«Красная звезда»	71
«Путь к коммунизму»	73

Причин к отставанию нет. На многих фермах половина коров, а на некоторых и больше, отелились. Плохо то, что этих коров не раздаивают, доярки не борются за высокие надои молока. В артелях «Красное знамя», «Красная звезда», «Заветы Ильича» велики расходы продукции на внутрихозяйственные нужды. Необходимо навести строгий контроль по расходу молока.

Очень плохо решают задачу:

Имени Калинина	56
«Родина»	61
Имени Сталина	64

Указанные колхозы значительно снизили надои и продажу молока в сравнении с прошлым годом. В имени Сталина продано на 592, имени Калинина — на 303 и в «Родине» — на 101 центнер меньше прошлогоднего. Председателям т. т. Первушину, Ульяновскому и Баландину вместе со специалистами следовало бы давно разобраться в причинах такой ненормальности, но до сих пор ничего не сделано, и темпы продажи молока государству продолжают снижаться.

Задача заключается в том, чтобы сейчас же, не оттягивая ни одного дня, широко организовать социалистическое соревнование среди доярок и ферм за высокие надои молока и усилить сдачу его государству. Надо до минимума сократить всякие расходы на внутрихозяйственные нужды.

XII областная партийная конференция поставила перед труженниками села большую задачу — к открытию съезда выполнить десятимесячный план закупок всех сельскохозяйственных продуктов. Возможности для этого имеются. Надо организовать во всех хозяйствах настоящую борьбу за выполнение обязательств и за достойную встречу XXII съезда КПСС.

### ПРОДАЮТ КАРТОФЕЛЬ ГОСУДАРСТВУ

Члены сельскохозяйственной артели «Сигнал» (председатель г. Жданов) на первый план ставят заботу об интересах государства. Наряду с продажей других продуктов сельского хозяйства они доставляют на заготовительные пункты картофель. Все колхозом продано картофеля государству сорок пять тонн.  
А. КЛЮЧНИНСКИЙ,  
директор заготконторы райпотребсоюза.

Делом ответим на призыв верховажцев

## Готовиться к севу кукурузы на больших площадях

Ценную инициативу проявили кукурузоводы Верховажского района, обратившись через областную газету «Красный Север» с письмом ко всем труженикам сельского хозяйства области с призывом включиться в соревнование за получение высоких урожаев кукурузы на больших площадях. Сами верховажцы взяли обязательство в 1962 году увеличить посевы кукурузы в восемь раз, довести их до 2200 гектаров и получить зеленой массы не менее 370 центнеров с гектара. Достигнув этого, они заложат по 10 тонн кукурузного силоса на корову.

Имеется некоторый опыт выращивания «королевы» полей и в нашем районе. В текущем году в колхозах и совхозах, где уделялось серьезное внимание возделыванию этой ценной кормовой культуры, получен хороший урожай ее. В сельхозартелях «Большевик», имени Ленина, «Россия» собрано по 350—500 центнеров зеленой массы с гектара.

Но есть и другие примеры. В колхозах имени Калинина, «Красное знамя» недооценили значение кукурузы. В указанных артелях работы, связанные с возделыванием этой могучей культуры, проводились с опозданием, на низком агротехническом уровне, не использовалась техника, не были своевременно подобраны участки для посевов, не внесено достаточного количества удобрений, не качественно проводилась междурядная обработка, не было создано звеньев, в результате чего допущена обезличка посевов. Все это привело к получению низких урожаев и к большим

непроизводительным затратам труда и средств.

Подобных ошибок впредь ни в одном хозяйстве допустить нельзя. Кукуруза должна занять свое место на больших площадях колхозных и совхозных полей. Бюро ЦК КПСС по РСФСР вскрыло серьезные ошибки в Костромской области, когда там в течение многих лет применялась экономически невыгодная травопольная система земледелия, фактически сдерживающая развитие сельского хозяйства.

Крупные ошибки в использовании земли имеют место и в нашем районе. Важнейшая культура — кукуруза только в текущем году возделывалась на небольших площадях.

В будущем году колхозы и совхозы района должны резко увеличить посевы кукурузы. Задача стоит большая и ответственная. Уже сейчас нужно готовиться к успешному проведению ее в жизнь.

Следует подобрать лучшие, наиболее плодородные участки, где можно применить комплексную механизацию при посеве, уходе и уборке урожая. В первую очередь, необходимо использовать поля, которые были

в текущем году заняты кукурузой и пропашными культурами.

Необходимо уже сейчас организовать вывозку навоза, производить зяблевую вспашку на полную глубину пахотного слоя. Опыт выращивания кукурузы в нашей области показывает, что наибольший эффект оказывает непосредственное внесение удобрений под кукурузу под зяблевую пахоту, под допосевные культивации, а также в виде вегетационных подкормок минеральными удобрениями. Особенно отзывчива кукуруза на навоз и торфонавозные компосты, вносимые под зяблевую пахоту.

Во всех хозяйствах надо создать специальные звенья по выращиванию кукурузы из лучших механизаторов, коммунистов и комсомольцев. Правлениям колхозов и специалистам сельского хозяйства следует организовать агроучебу этих звеньев и разработать меры материальной заинтересованности.

Кукуруза должна стать одной из главных кормовых культур в колхозах и совхозах района.

**В. Корчагин,**  
агроном опытно-показательного хозяйства.

## Соревнование колхозов, совхоза и опытно-показательного хозяйства района

по надоям молока с 1 января по 1 октября 1961 года (в килограммах)

Наименование хозяйства	Ср. надой молока на корову за 9 месяцев	В том числе за сентябрь	Сравнение с 1960 годом
Опытно-показательное хозяйство	1816	176	—
«Сигнал»	1759	133	— 24
Совхоз «Погореловский»	1577	133	—
«Россия»	1569	137	— 34
«Заветы Ильича»	1472	146	— 336
«Путь к коммунизму»	1431	150	— 204
«Красное знамя»	1406	166	— 255
«1-е Мая»	1342	137	— 6
Имени Ленина	1333	129	— 247
Имени Сталина	1321	105	— 243
«Красная звезда»	1310	139	— 256
«Большевик»	1277	136	— 239
Имени Калинина	1106	123	— 177
«Память Ленина»	1097	152	— 65
«Родина»	1003	121	— 283
Всего по району	1403	138	— 133

## Обязательство — ко дню открытия съезда

Считанные дни остались до открытия XXII съезда нашей родной Коммунистической партии. Каждый честный труженик горит сейчас одним желанием — сделать как можно больше и лучше, чтобы принести свой подарок матери-Родине в честь этого события. Я тоже готовлю трудовой подарок.

В начале года я брала обязательство надойти от каждой коровы по 2000 килограммов молока. Чтобы такое количество его

получить, надо много и упорно работать. Не считаясь со временем, я делаю все, чтобы надой с каждым днем повышался.

Став на трудовую предсезонную вахту, подсчитав свои возможности, я решила выполнить обязательство ко дню открытия съезда. Это и будет моим скромным подарком.

**Н. ЕЛФИМОВА,**

доярка колхоза «Путь к коммунизму».

Колхоз как общественная форма хозяйства по характеру организации, демократическим основам, которые будут все больше развиваться, обеспечивает управление производством самими колхозными массами, развертывание их творческой инициативы, воспитание колхозников в духе коммунизма. Колхоз — это школа коммунизма для крестьянства.

Из проекта Программы КПСС.

## Восьмой пленум райкома ВЛКСМ

Состоялся очередной восьмой пленум районного комитета комсомола, который рассмотрел вопросы: организационный, «Рост рядов районной комсомольской организации», «Задачи комсомольской организации в сети комсомольского политпросвещения на 1961—1962 учебный год».

С докладом «Рост рядов районной комсомольской организации» выступил секретарь райкома комсомола Н. С. Тугаринов. Он отметил, что комсомольцы и молодежь района добились некоторых успехов в производственной и внутрисоюзной работе. В отделе культуры, леспромхозе и во многих других организациях систематически проводятся комсомольские собрания, вечера отдыха, книга доведена до каждого читателя, все комсомольцы выписывают молодежные газеты, нет задолженности по уплате членских взносов.

В ряды Ленинского комсомола, говорит докладчик, принято 239 человек. За три месяца первичная комсомольская организация совхоза «Погореловский» выросла на 33 человека. Не плохо обстоит дело с приемом в комсомол в средних школах города, лестехникуме, в колхозе «Родина».

Наряду с успехами, — отмечает т. Тугаринов, — в 20 первичных комсомольских организациях — в деревообрабатывающем заводе (секретарь тов. Цветков), комбинате бытового обслуживания (тов. Лавров), райпищепроме (тов. Самодуров) и других в члены комсомола не приняли еще ни одного человека.

Его смена, став на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, каждый час выпускает сверхплановую продукцию. Молодой коммунист не только работает, но и учится во Всесоюзном заочном лесотехническом институте.

На снимке: Владимир Васильев в читальном зале библиотеки Дома культуры комбината.

Фото К. Богданова.

Фотохроника ТАСС.

В комсомол — достойных

Тов. Тугаринов призвал комсомольский актив провести широкую работу по приему в члены комсомола достойной молодежи. О делах молодежи Камчугского лесопункта рассказал секретарь комсомольской организации Н. Климов. Свое выступление он закончил так: «Наша организация за три месяца приняла в члены комсомола пять человек, и в ближайшее время ряды еще пополнятся».

Секретарь комсомольской организации Михайловского лесопункта Иза Поварова рассказала о росте рядов членов ВЛКСМ, о внутрисоюзной работе с молодежью.

По обсуждаемому вопросу пленум принял решение. **Человека будущего воспитывать сегодня**

В докладе «О задачах комсомольских организаций в сети комсомольского политпросвещения на новый учебный год» секретарь райкома комсомола тов. Русинов остановился на итогах 1960—61 учебного года и перед активом комсомола поставил задачи на 1961—62 год.

Сейчас, — сказал он, — скомплектовано 18 кружков с охватом слушателей более 400 человек, которые будут изучать материалы XXII съезда партии, основы

марксизма-ленинизма, текущую политику, коммунизм — практическая задача.

Тов. Русинов отметил, что юноши и девушки деревообрабатывающего завода, райпищекombината плохо посещают вечернюю школу.

— Наша задача в новом учебном году, — подчеркивает докладчик, — состоит в том, чтобы все комсомольцы были охвачены учебой, и пример в этом должны показать активисты.

На трибуне директор вечерней школы тов. Федотовский. — Одной из главных задач, — сказал он, — является подготовка новых кадров. Однако этот вопрос у нас решается слабо. Повинны в этом, прежде всего, райком комсомола, секретари первичных комсомольских организаций, которые не занимаются серьезно обучением комсомольцев, не интересуются их поведением в школе и быту.

Секретарь райкома партии тов. Неклюдов и ведущая кабинетом политического просвещения райкома КПСС тов. Паненкова указали на то, чтобы в предстоящем учебном году не было ни одного молодого человека, который не изучал бы материалов XXII съезда КПСС.

Участники пленума приняли соответствующее решение.



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Велика тяга к учебе у советской молодежи. Она готовит себя к жизни в коммунистическом обществе.

530 рядовых рабочих Окуловского целлюлозно-бумажного комбината сели в этом году за учебные столы, чтобы продолжить свое образование.

Владимир Васильев работает сеточником на бумагоделательной машине. Он хороший произ-

ведение, участники пленума приняли соответствующее решение.